

孩子忽然问起自己是怎么来到这个世界上的, 做父母的不仅要大方而坦然地告诉孩子, 要用通俗而客 观的语言来描绘两性结合后孕育新生命的过程,同时还要传递忠诚于爱情,为爱情付出真情的伦理观。这才是真正的性教育!

"军" 师说情

玩具"给儿子当启蒙"教具



我儿子现在3岁 读幼儿园。平时, 我常 给孩子买一些益智类 的玩具, 希望能开发他

的智力。但自从我老公出了一趟国后, 问题就来了。

老公回国后告诉我,现在孩子3 岁了,可以慢慢给他进行一些性教育, 这个和智力开发同样重要。他说国外 有的父母就用情趣用品教小孩子,所 以小孩三四岁就知道很多了。没多久, 他果然买了很多情趣玩具,还亲自和 儿子一起玩,让我感觉相当尴尬。

最开始,老公买了一对仿真的女 性乳房, 还当着儿子的面拿了出来。 我很生气, 要他收好, 毕竟儿子还这 么小。但老公不以为然:"这就是给 他玩的嘛! 从现在起, 我就要教儿子 性知识了, 省得以后他什么都不懂, 一不小心被别人当流氓就不好了。"

关键是, 我儿子居然也比较喜欢 这个东西,有时玩具小汽车都不要了, 却要抱着它睡觉。

我实在看不下去了,就跟老公商 量,说现在的性教育绘本多得是,不 一定要买那么让人害臊的玩具。老公 同意了, 便买了一些绘本回来。结果 我一看那绘本,也挺露骨的,老公却 真的要教育孩子, 还是假借儿子的性 教育问题来买这些东西,实际上是他 自己喜欢?

直到有一天, 我发现老公私藏的 一盒东西, 我才确定, 他应该是自己 喜欢——那些盒子里杂七杂八都是 情趣玩具, 有充气娃娃, 还有一个造 型奇异的打火机。教育小孩子, 哪里 需要这么多?

晚上儿子睡着了, 我开始跟老公 谈这个事。他说是怕我生气,所以才 藏着,但目的还是教育孩子。我不信, 他说第二天会证明给我看。第二天, 他把那个打火机拿出来,试了几下问儿 子,这样会怎么样。儿子说:"这样子 就会怀小宝宝, 妈妈就是这样怀上我 的。"然后又指着充气娃娃的某个部位 问了儿子问题,儿子的回答非常成熟。

不管怎么样, 我就是接受不了这 样的事。老公说我有偏见, 他还举例, 说儿子的老师反映, 儿子的性别意识 很强, 他尿尿时有女同学凑过去看, 他就知道拒绝,说不能乱看,但别的 男孩就是懵懵懂懂的。

请专家指点一下,是我有偏见, 还是我老公的方法真的有点过?

童意

你不是偏见,而是理智

国情不一样,教育方式必然不一样。适合西 方的理念和方式,不一定就适合中国。这是自近 代以来被多次验证的道理, 也是中国现代化进程 中血的教训。现在, 你的丈夫竟然要照搬西方社 会的教育方式,并且很大方地用自己的儿子做试 验品, 我只能送他两个字: 糊涂! 同时也为你的清 醒而感到万幸。你的阻止不是什么偏见,而是理智。

是的, 早一点让孩子了解有关性的知识, 确 实对孩子有好处, 但是也不能过早,

> 不能违背儿童的性心理发展规 律。3岁多的孩子还没有明确 的性意识, 在这个时期, 向孩 子灌输他还无法理解的男女 之事,对孩子的成长并不是什 么好事。你的儿子不让女生看自 已尿尿, 其实是他对"性"已经有

些敏感了。

另外, 性教育必须注意到文化的因素。性, 从 本质上是一种文化,一种深刻影响到社会方方面 面的文化,绝不仅仅是冷冰冰的性科学知识。不 注意文化因素, 所谓的性知识教育就有可能成为 色情传播的渠道。

几千年来,中国人的性观念基本上都很保守, 这是不争的事实。现在, 随着西方思想和文化的 渗透, 很多人的性观念都变得很开放了, 但是, 中 国人的骨子里还是含蓄的。如果你的老公下定决 心要让孩子在性观念上变得开放, 那孩子长大后,

可能有两种结果。一是他的内心会产生强烈的中 西方文化冲突, 并因此引发深深的难以消除的文 化焦虑。二是如果他感觉不到中西文化的矛盾和 冲突, 完全认同西方的性观念, 彻底抛弃中国的 传统观念, 他很可能成为这个社会的另类, 因为 他的观念不可能为主流社会所接受。

我觉得, 如果任其发展下去, 你的儿子将来 很可能是第一种结果。那么, 正确的性教育方式 应该是怎样的呢?

当某一天, 孩子忽然问起自己是怎么来到这 个世界上的, 做父母的不仅要大方而坦然地告诉 孩子, 要用通俗而客观的语言来描绘两性结合后 孕育新生命的过程,同时还要传递忠诚于爱情, 为爱情付出真情的伦理观。这才是真正的性教育!

最后,说一说你该如何面对目前的局面吧!

进行干预是必须的,但也要讲究方式方法。 首先, 要和老公沟通, 让他充分认识到这样 做的危害。其次, 要引导孩子参加丰富多彩的 文娱活动, 转移孩子的注意力。当然, 你还是 要关注一下老公的性满足问题。你自己已经感 觉到,老公所谓的性教育,一定程度上是在满 足他自己的性心理, 他是对

夫妻生活感到不满意, 还是 自己不满足? 这个对你们夫 妻感情非常重要。

中的情商训练法 则》等 肖军情感门诊邮箱: 642521974@qq.com

心理、婚恋咨询

师, 著有《婚恋



客服热线: 400-8505-933

地址:长沙市猴子石大桥西行4公里车塘河路18号晚安•中国红木馆